
Inspiracją zestawu jest książka Kalendarz szóstoklasisty —

rzetelny kurs przygotowujący do sprawdzianu w klasie szóstej.

POWTÓRKI Z PLUSEM DLA KLASY VI SZKOŁY PODSTAWOWEJ

Zestaw zadań nr 6

Imię i nazwisko . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Klasa . . . . . . . . . . . . . .

„Ogródek Ali”

Ala zaplanowała zagospodarowanie prostokątnego ogródka, który ma za domem. Ogródek podzie-
liła na siedem części. Poszczególne części będzie użytkowała w różny sposób. Wszystkie trójkąty
prostokątne (A) obsadzi kwiatami, romb (B) – poziomkami, równoległobok, który nie jest prostoką-
tem ani rombem (C) – malinami, prostokąt (E) – drzewkami owocowymi. Obszar w kształcie trapezu
nierównoramiennego (D) zasieje trawą.

1. Podpisz wszystkie obszary na powyższym rysunku odpowiednimi literami.

2. Całkowita powierzchnia ogródka Ali wynosi:

A. 200 a B. 60 m2 C. 2 a D. 2 ha

3. Ala obsadzi poziomkami obszar o powierzchni:

A. 16 m2 B. 25 m2 C. 40 m2 D. 20 m2

4. Obszar przeznaczony na trawę zajmuje pole:

A. 30 m2 B. 22 m2 C. 20 m2 D. 16 m2

5. Pole powierzchni obszaru, na którym będą rosły maliny, wynosi:

A. 10 m2 B. 18 m2 C. 16 m2 D. 20 m2

6. Plan ogródka Ali ma wymiary 4 cm × 8 cm. W jakiej skali został wykonany?

A. 1 : 200 B. 1 : 250 C. 1 : 2500 D. 1 : 2000

7. Ogródek Ali przylega do domu dłuższym bokiem. Pozostałe trzy boki tego ogródka Ala chce
ogrodzić siatką. Ile metrów siatki potrzeba na ogrodzenie, jeśli wiadomo, że bramka ma szerokość
jednego metra?
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Inspiracją zestawu jest książka Kalendarz szóstoklasisty —

rzetelny kurs przygotowujący do sprawdzianu w klasie szóstej.

8. Ala postanowiła kupić sadzonki malin. Znalazła w sklepie internetowym interesującą ofertę:
„Sprzedaję maliny w zestawach: 5 sadzonek odmiany Polana, 5 – odmiany Polka i jedna sadzonka
żółtej odmiany Poranna Rosa. Cena zestawu – 9,90 zł. Koszt wysyłki od jednego do trzech zesta-
wów – 14,50 zł.” Ala zamówiła 2 zestawy sadzonek. Ile zapłaciła?
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9. Ala kupiła 15 drzewek owocowych. Jabłonie stanowiły 1
5 wszystkich drzewek, czereśni było

o 2 mniej niż jabłoni, a wiśni – 3 razy więcej niż czereśni. Pozostałe drzewka to brzoskwinie, które
Ala lubi najbardziej. Ile drzewek brzoskwini kupiła Ala?
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10. Ala zaplanowała, że na każdym z trójkątnych obszarów ogródka będą rosły inne kwiaty. Mają
to być tulipany, narcyzy i róże. Aby obsadzić 1 m2 powierzchni, potrzeba 25 tulipanów lub 40
narcyzów, albo 4 krzaki róż. Ile sadzonek każdego rodzaju potrzebuje Ala? Skorzystaj z informacji
podanych na poprzedniej stronie.
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11. Na obsianie 10 m2 trawnika potrzeba około 40 dag nasion trawy. Ile kilogramów nasion po-
trzebuje Ala, żeby obsiać swój trawnik? Skorzystaj z informacji podanych na poprzedniej stronie.
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12. Ogródek Ali stanowi 1
10 całej działki, która należy do jej rodziców. Jaką powierzchnię ma ta

działka? Wynik podaj w hektarach.
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